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Doktori oklevél

A főiskolai rang megszerzésekor Hutÿra Ferenc figyelmét nem kerülte el 

az sem, hogy néhány európai állatorvosi tanintézetnek módja volt már 

a doktori cím adományozására, ezért 1899-ben felterjesztést készített, 

amelyben az ún. promóció lehetőségét kérelmezte. A folyamodványt a 

tantestület többször megismételte, végül 110 évvel ezelőtt, 1906. má-

jus 28-án a főiskola felruháztatott „azzal a joggal, hogy olyan okleveles 

állatorvosokat, kik az állatorvosi tudományok valamely szakában kiváló 

képzettséget tanúsítottak és bebizonyították azt, hogy önálló tudomá-

nyos vizsgálatokat képesek végezni, az állatorvosi tudományok dokto-

raivá (doctor medicinae veterinariae) avathasson”. A nemzetközi rangot 

és példát adó sikerben nagy szerepet játszott Darányi Ignác miniszter, 

aki később a főiskola honoris causa doktora lett.

A követelmények teljesítésének az egyik akadálya gyakran az volt, 

hogy a jelöltnek nem volt érettségije, és ezt utólag kellett megszerez-

nie. Mellékelnie kellett még kérelméhez a végzett tanulmányok ismer-

tetését, valamint életrajzát. (A fokozatszerzéshez legalább egy évnek 

kellett eltelnie az állatorvosi oklevél megszerzésétől.) Magyar nyelvű, 

önálló „búvárlatokon” alapuló tudományos értekezést kellett benyúj-

tania, és három tárgyból kellett doktori szigorlatot tennie a rektor és 

az egész tanári testület előtt. A dolgozatok (1912 és 1944 között 328) 

teljes terjedelmükben vagy rövidítve megjelentek a Közlemények az 

összehasonlító élet- és kórtan köréből hasábjain, ill. különlenyomat-

ban szétküldték őket a hazai és külföldi társintézményeknek.

Az első három jelölt – Fettick Ottó és Besskó József tanársegédek, va-

lamint Wellmann Oszkár kaposvári j. m. kir. állatorvos – doktorrá avatá-

sára 1907. február 9-én került sor. Jelen voltak vagy képviseltették magukat 

a földmívelésügyi minisztérium, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, 

valamint az állategészségügy vezetői, és természetesen a tanári testület 

tagjai. Hutÿra beszédében ecsetelte „az állatorvos-doktori czím kreálásá-

nak várható jótékony befolyását a tudományos kérdések tanulmányozásá-

ra, a tudományos gondolkodás mélyítésére s ezzel a hazai állatorvostan, a 

kör- és állategészségügy s általában a hazai mezőgazdaság fejlődésére”. 

A képen látható oklevelet Wellmann Oszkár tanársegéde,  

Bonifert Mihály (1887–1978) kapta 1919. február 2-án. Dolgozatának 

címe: Adatok a lovak életkorának meghatározásához. Fő tárgya a 

bonctan, melléktárgyai az általános kórtan és a tejhigiénia vol-

tak. Az aláírók: Zimmermann Ágoston, a főtárgyi vizsgáztató, Hutÿra  

Ferenc rektor és Aujeszky Aladár, a tanári testület jegyzője.
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